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Εφορία: Δηλώστε και... σώστε 
εισοδήματα προηγούμενων ετών
Το 2005, ένας φορολογούμενος απέκρυψε από την εφορία 

500.000 ευρώ. Αν το σχέδιο που άφησαν κυβερνητικές πηγές 

να διαρρεύσει, φτάσει στη Βουλή, ψηφιστεί και εφαρμοστεί, 

σύντομα θα έχει την ευκαιρία να κάνει συμπληρωματική δήλωση, 

να αποκαλύψει τα 500 χιλιάρικα, να πληρώσει τον φόρο που θα 

έπρεπε κανονικά να έχει καταβάλει το 2006 με την εκκαθάριση 

της δήλωσής του και να καθαρίσει με συνοπτικές διαδικασίες τις 

φορολογικές του εκκρεμότητες.

Υπό κανονικές συνθήκες, όπως αναφέρουν πηγές με γνώση της 

στάσης της τρόικας τα προηγούμενα χρόνια, σχέδια για φορολο-

γική αμνηστία σε όσους κράτησαν κρυφά εισοδήματα από την 

εφορία δεν θα έμπαιναν καν σε συζήτηση. Στις παρούσες συν-

θήκες χρηματοδοτικής στενότητας όμως και με την ανάγκη γρή-

γορων κινήσεων για αύξηση των εσόδων, οι ίδιες πηγές θεωρούν 

βέβαιο ότι οι προτάσεις αυτές τουλάχιστον δεν θα απορριφθούν 

εκ προοιμίου. Έχουν, εκτιμούν, πιθανότητες υλοποίησης.

Οι προτάσεις βέβαια δεν έχουν λάβει ακόμα την τελική τους 

μορφή. Συζητιούνται στους κόλπους της κυβέρνησης, δεν έχουν 

τεθεί υπόψη των θεσμών. Θα τεθούν, όμως, σύμφωνα με τις χθε-

σινές διαρροές από το Μέγαρο Μαξίμου στα τεχνικά κλιμάκια.

Για την... ιστορία θυμίζουμε την τύχη των παρεμβάσεων στη ρύθ-

μιση των 100 δόσεων. Κοντεύει μήνας από την ώρα που η ανα-

πληρώτρια υπουργός Οικονομικών, Ν. Βαλαβάνη, προανήγγειλε 

«κούρεμα» κεφαλαίου για όσους εξοφλήσουν εφάπαξ εντός του 

Μαρτίου φορολογικές τους υποχρεώσεις ληξιπρόθεσμες έως το 

τέλος του 2013, ακολούθησε αναδίπλωση με κούρεμα μόνο προ-

σαυξήσεων, η κατάθεση του νομοσχεδίου έχει προαναγγελθεί 

πολλάκις (τελευταία «πληροφορία» η ανάρτησή του για διαβού-

λευση το περασμένο Σαββατοκύριακο) και τίποτα από όλα αυτά 

δεν έχει γίνει ακόμα.

Στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων επανέρχεται, όμως, και η 

πρόταση για λοταρία αποδείξεων. Δεν χρειάζεται κανείς να έχει 

μνήμη... ελέφαντα για να θυμάται ότι ήταν μία από τις προτάσεις 

της προηγούμενης κυβέρνησης. Είχε αποτυπωθεί μάλιστα στο 

περίφημο email Χαρδούβελη. Εκτίμηση της ελληνικής κυβέρ-

νησης, τον περασμένο Νοέμβριο, ήταν ότι η εφαρμογή της 

λοταρίας στις αποδείξεις θα μπορούσε να ενισχύσει τα δημόσια 

έσοδα κατά τουλάχιστον 500 εκατ. ευρώ φέτος. Ανάλογο σχέδιο 

εφάρμοσε η Πορτογαλία αντλώντας πρόσθετα έσοδα ΦΠΑ 800 

εκατ. ευρώ σε 6 μήνες. Τώρα το σχέδιο αυτό επανέρχεται στο 

προσκήνιο. Ο φορολογούμενος έχει κίνητρο να ζητά απόδειξη 

για κάθε συναλλαγή του διότι αν στείλει με sms τον ειδικό κωδικό 

της απόδειξης στη ΓΓΔΕ ενδέχεται να κερδίσει στο τέλος του 

μήνα ποσό έως και 10.000 ευρώ.

Στο μέτωπο των τριγωνικών συναλλαγών η κυβέρνηση προα-

νήγγειλε πρόσθετη νομοθεσία για να αντιμετωπιστεί η φοροα-

ποφυγή. Ήδη σήμερα, η νομοθεσία προβλέπει ότι η πρακτική 

των τριγωνικών συναλλαγών έχει φορολογικές επιπτώσεις. 

Προβλέπεται για παράδειγμα προσαύξηση εσόδων, ενώ δεν 

αναγνωρίζεται ποσοστό δαπανών που εκπίπτουν. Η νομοθεσία 

αυτή σχεδιάζεται να αυστηροποιηθεί περαιτέρω. Στο μοντέλο 

των τριγωνικών συναλλαγών, μια εταιρεία Α εμφανίζεται να που-

λά στην εταιρεία Γ, η οποία έχει έδρα σε φορολογικό παράδεισο 

ή σε χώρα με προνομιακό φορολογικό συντελεστή. Η εταιρεία Γ 

με τη σειρά της πουλά στην εταιρεία Β, η οποία ήταν εξαρχής ο 

τελικός αποδέκτης του προϊόντος. Με την τριγωνική συναλλαγή, 

το κέρδος και ο φόρος που οφείλει η εταιρεία Β έχει συμπιεστεί 

δραστικά, με αποτέλεσμα το Δημόσιο να χάνει έσοδα.

EUROGROUP: Είχαμε μια μικρή συ-

ζήτηση για την Ελλάδα, κυρίως για τη 

διαδικασία που έπρεπε να έχει ήδη ξεκι-

νήσει, τόνισε ο Γερούν Ντάισελμπλουμ, 

επικεφαλής του Eurogroup, μετά τη συ-

νεδρίαση στις 9/3. «Οι συζητήσεις πρέ-

πει και θα ξεκινήσουν την Τετάρτη με 

στόχο επιτυχημένη ολοκλήρωση της αξι-

ολόγησης». Όπως είπε οι συζητήσεις θα 

γίνουν στις Βρυξέλλες, αλλά και τεχνικά 

κλιμάκια θα είναι καλοδεχούμενα στην 

Αθήνα. Συμπλήρωσε ότι πρέπει να γίνει 

σεβαστή η δέσμευση να μην υπάρξουν 

μονομερείς ενέργειες κατά την διάρκεια 

αυτής της διαδικασίας. Η Ελλάδα ξεκα-

θάρισε ότι θα υποβάλει περισσότερες 

μεταρρυθμίσεις, σημείωσε. Ο κ. Ντάι-

σελμπλουμ, όμως, ξεκαθάρισε ότι πρέ-

πει να εξεταστεί το σύνολο του πακέτου. 

«Το πρώτο βήμα είναι να συμφωνήσουμε 

για το σύνολο. Κάποιες αλλαγές είναι 

πιθανές. Κάποια μέτρα θα βγουν και κά-

ποια άλλα θα αντικατασταθούν. Πρέπει 

να δούμε τι θα πρέπει να πετύχει η χώρα 

στο τετράμηνο σε επίπεδο μεταρρυθμί-

σεων όσο και σε δημοσιονομικό επίπε-

δο. Παράλληλα πρέπει να τρέξει και η 

εφαρμογή. Αν συμφωνήσουμε στο σύ-

νολο και προχωρά η εφαρμογή θα είμαι 

ανοικτός να σκεφτώ την σταδιακή κατα-

νομή των κονδυλίων. Αν υπάρχει πίεση 

σε χρηματοδοτικό επίπεδο τότε αυτό θα 

είναι κίνητρο για να προχωρήσουμε γρή-

γορα στη συμφωνία και την εφαρμογή. 

Αλλά δεν θα γίνει το αντίθετο». Σύμφω-

να με τον Κλάους Ρέγκλινκ, τα περίπου 

500 εκατ. ευρώ που υπάρχουν στον ΤΧΣ 

και διεκδικεί η ελληνική πλευρά έχουν 

προέρθει από την δράση του Ταμείου 

προ του 2010 και πριν αρχίσει καν ο 

δανεισμός προς την Ελλάδα και «δεν 

υπάρχει διεκδίκηση από την πλευρά του 

EFSF». Ο ίδιος σημείωσε ότι ο EFSF έ-

δωσε την έγκρισή του για την τετράμηνη 

παράταση και παράλληλα επέστρεψαν 

τα 10,9 δισ. ευρώ του «μαξιλαριού» στο 

Ταμείο προκειμένου να είναι διαθέσιμα 

για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπε-

ζών. Παράλληλα η Ελλάδα πλήρωσε 474 

εκατ. ευρώ που σχετίζονται με πληρωμή 

τόκων και θα υπάρξουν άλλα 85 εκατ. 

ευρώ που θα πληρωθούν εντός της 

χρονιάς.

Συνεδρίαση εγκλωβισμού η χθεσινή 

(10/3) για τους πρωινούς αγοραστές, 

με τους βασικούς δείκτες του Χ.Α. και 

τις περισσότερες δεικτοβαρείς μετο-

χές να βλέπουν τα υψηλά ημέρας ελά-

χιστα μετά την έναρξη, όμως η συνέ-

χεια ήταν τουλάχιστον απογοητευτική, 

για όσους έσπευσαν να πάρουν θέσεις 

και έμειναν με χαρτιά μέχρι το τέλος. 

Οι εκτιμήσεις ότι αρχίζει νέος «σοβα-

ρότερος» γύρος διαπραγματεύσεων 

της κυβέρνησης με τους δανειστές, σε 

συνδυασμό με το «υπερπουλημένο» 

της αγοράς, ήταν ο λόγος του εντυπω-

σιακού ξεκινήματος, με επικεφαλής 

τον τραπεζικό κλάδο και τα τραπεζικά 

warrants. Στη συνέχεια, όμως, οι συ-

ναλλαγές κατέβασαν εντυπωσιακά 

στροφές και παρά τη σημαντικότατη 

μεταβλητότητα και το γεγονός ότι η 

μικτή αξία συναλλαγών ήταν η μεγαλύ-

τερη των τελευταίων έξι συνεδριάσεων, 

ο τζίρος για έβδομη συνεχόμενη συνε-

δρίαση παρέμεινε χαμηλότερα από το 

ψυχολογικό όριο των 100 εκατ. ευρώ.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 817,39 0,33%

FTSE 241,18 0,26%

FTSEM 876,51 0,72%

Δείκτης Τραπεζών 629,12 0,10%

Μετοχές με άνοδο 68

Μετοχές με πτώση 54

Μετοχές αμετάβλητες 22

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

92.586.407

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

153.541.773


